
    Přejeme krásný    Den matek
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Obec Soběšovice informuje

Na XIV. zasedání Zastupitelstva obce Soběšovice,  
konané dne 16.4.2025 se mimo jiné 

projednalo a vzalo na vědomí :  
- Vydání změny územního plánu obce Soběšovice 

konstatovalo ověření : 
- Vydání změny územního plánu obce Soběšovice 

projednalo a schválilo : 
- Rozpočtové opatření č. 2/2025 

projednalo a vydalo :  
- Opatření obecné povahy č. 1/2025 
- OZV, kterou se zrušuje OZV č. 4/2022, kterou se stanovují podmínky pro  spalování 
suchých rostlinných materiálů v obci Soběšovice 

SVOZ biologicky 
rozložitelného odpadu - 

BRKO 

BRKO se  sváží již od 7.4.2025 - 
každé pondělí

Omezení dopravy v Soběšovicích 
"Stabilizace sesuvného území" 
Omezení dopravy na místní komunikaci u bývalého Kačabaru 
částečná uzávěra - od 7.4.2025 - 18.5.2025 a 28.5.2025 do 7.6.2025 
úplná uzávěra - od 19.5.2025 do 27.5.2025  

"Výměna sloupů a vedení NN" od trafostanice u bývalého střediska Fučík po p. 
Markovou 
úplná uzávěra - od 2.5.2025 do 4.5.2025, od 7:00 do 16:00 hod. 
částečná - od 5.5.2025 do 23.5.2025, od  7:00 do 16:00 hod.

KONTEJNERY 
Kontejnery na železný šrot a 
velkoobjemový odpad jsou 
přemístěny za márnicí na 

hřbitově



Obec Soběšovice hledá zájemce na zástup za dlouhodobou 
pracovní neschopnost 

Pracovní pozice :		 dělník - údržbář 
Pracovní doba :		 	 Po - Pá - 7:00 až 15:30 hod. 
Pracovní poměr na dobu určitou od 1.6.2025 do 31.12.2025 
Zkušební doba : 	 	 2 měsíce 
Platová třída : 	 	 	 5. platová třída 
Pracovní náplň : 	 	 - ruční úklid veřejných prostranství obce 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 - ošetření, údržba a úklid zeleně obce 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 - drobné údržbářské práce na majetku obce 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 - opravy zařízení koupelen, klozetů a prádelen 
Podmínky : 		 	 	 	 - zdravotní způsobilost bez omezení 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 - řidičský průkaz sk. "B" 

Podrobnější informace pro vážné zájemce poskytne a zájemci se hlaste u : 
Petr Voznica, tel.č. 724 178 724, starosta@sobesovice.cz

Výměna vodovodu  (od Nové Husarůvky směrem k přehradě k čerpací stanici č.2) 
Termín : od 1.5.2025 do 31.8.2025 
Kombinace částečné a úplné uzavírky dle dopravního značení 
Po vydání rozhodnutí Vás budeme informovat na webových stránkách obce - aktuality 

Rekultivace sanace volnočasového areálu (okolí Spolkového domu a 
fotbalového hřiště) 
Zhotovitel : VIVID Stavby, s.r.o. 
Termín ukončení : 15.6.2025 

V průběhu stavby je zrušen provoz fotbalového hřiště a všech případných aktivit 
spolků z důvodu zajištění bezpečnosti a práce na staveništi. 

Petr Voznica 
Starosta obce



G ratulujeme všem oslavencům  
narozeným v měsíci květnu 

Přejeme pevné zdraví,  mnoho štěstí, 

spokojenosti a splněných přání.

ZŠ a MŠ Soběšovice

Kulturní a sportovní komise informuje

Zájezd s plavbou po Baťově kanálu, Brněnská přehrada, hrad 
Helfštýn 

Pro přihlášené - termín 10.-11.5.2025. Odjezd z náměstí v 8 hodin. 

Oslava dne matek 

- akce se uskuteční na Nové Husarůvce v úterý 13. května 2025 od 16.00 hodin. Přijďte 
s námi prožít pěkné odpoledne. Občerstvení zajištěno.

Volné pracovní místo 
ZŠ a MŠ Soběšovice příjme od 01.09.2025 do MŠ uklízečku na plný 
úvazek.   

Kontakt pro případné zájemce: 775 941 141, zs.sobesovice@centrum.cz



Spolkové organizace obce informují 

Zahrádkáři informují

Výroční schůze 
Dne 30. března 2025  se konala výroční schůze Zahrádkářů. Spolek má aktuálně 53 
členů, z toho je  11 členů ve výboru organizace. Ten se setkává každé první úterý v 
měsíci na Staré Husarůvce.  Jedním z bodů výroční  schůze bylo umisťování 
biologického odpadu do odpadu komunálního, v měsících absence svozu BRKA.   
Přibývá zájemců o další kompostéry.  
Na schůzi byla podána informace o zájezdu, na který tímto srdečně zveme širokou 
veřejnost:  

Zájezd po zahradách a parcích na Severní Moravě. 
Čtvrtek  15. května s odjezdem  v  7,00 hodin z náměstí Soběšovice 
Navštívíme mimo jiné arboretum Makču,-Pikču v Pasekách a Pradědovu galerii v 
Jiříkově. 

Další informace najdete ve vývěsní skříňce u OÚ.



SDH Soběšovice informuje

Pálení trávy a klestí 

S příchodem jara Sbor dobrovolných hasičů každoročně zveřejňoval článek ve 
zpravodaji obce, kde nabádal k opatrnosti při jarním pálení trávy a klestí. V tomto 
článku rovněž uváděl pravidla, která by se měla dodržovat při pálení biologického 
odpadu. V letošním roce je to ovšem jinak.  
Od 1.3.2025 vstoupila v platnost novela zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší, a to 
konkrétně § 16 odst. 4, který ZAKAZUJE pálení trávy, listí a další biomasy na otevřeném 
ohni za účelem jejich likvidace.  Upozorňujeme, že dle § 23 odst. 1b) a 2b) tohoto zákona 
lze za přestupek uložit pokutu až do výše 50.000,- Kč. 

Nicméně, milovníci táboráků a opékání špekáčků nemusí zoufat! Novela zákona vám 
stále umožňuje užívat si radosti z plápolajícího ohně k úpravě potravin.  Na otevřených 
ohništích, zahradních krbech nebo grilech tak můžete spalovat pouze suché rostlinné 
materiály, které nejsou znečištěné chemickými látkami, jako je například suché dřevo.  

V případě požáru volejte HZS 150, 112, 

SDH Soběšovice: Velitel jednotky - 603 465 486, Zástupce velitele - 734 118 052 

Tradiční květnové akce jsou z důvodu stavby na hřišti 

 Z R U Š E N Y . 
Děkujeme za pochopení, 

SDH Soběšovice



Terénní sociální pracovník!  
Vážení občané, informujeme Vás o možnosti využití služeb terénního sociálního 
pracovníka, který působí na území Pobeskydí. Jedná se o bezplatné poradenství, 
pomoc zorientovat se v systému sociálních služeb a dávek, pomoc s vyplněním 
formulářů a žádostí, emoční podporu. Poradenství je poskytováno zdarma.  
Kontakt: email: kp.pobeskydi@slezskadiakonie.cz, tel: +420 704 675 757 

Poradenství je poskytováno v rámci projektu SPOKO Pobeskydí, jehož realizátorem 
je MAS Pobeskydí.



V předchozích číslech Zpravodaje jsme Vás seznámili s paní Evou, která pečuje o maminku po 
cévní mozkové příhodě. V tomto a následujícím vydání můžete sledovat jejich společný příběh. 
Cílem vyprávění je poukázat na denní realitu neformálních pečujících, na situace, se kterými 
jsou konfrontováni a na instituce a služby, které jim na jejich cestě mohou pomoci. Příběh je 
inspirován skutečnými událostmi.                

Příběh neformální péče, část 5. (pokračování v dalším čísle Zpravodaje) 
Uplynulé měsíce byly zvláštní. Eva měla za sebou několik sezení s psycholožkou a 
měla dojem, že je schopná lépe si utřídit myšlenky. Byla ráda za možnost vyprávět 
někomu o svých pocitech bez výčitek svědomí a učila se nestydět za své slzy. Cítila 
se silnější, přesto si často pokládala otázku „Jak dlouho to ještě budu zvládat“? 
 S maminkou to bylo jako na houpačce. Po návratu z pobytové odlehčovací služby 
měla zdravotní komplikace, kvůli kterým k nim domů jezdila domácí zdravotní péče 
častěji než před tím. Po nějaké době se situace začala mírně zlepšovat a Evě se 
zdálo, že ji maminka vnímá, vyhledává ji pohledem a pokouší se o interakci a pak, ze 
dne na den, přišlo zase prudké zhoršení. Máma přestala reagovat, nechtěla přijímat 
stravu, zdálo se, že její ruce začaly lehce promodrávat. Lékař, který přijel maminku 
vyšetřit byl zároveň Evy dobrý známy a řekl jí, že dle stavu soudí, že maminky život 
už se chýlí ke konci. Povídali si s doktorem docela dlouho a Eva usoudila, že nebude 
schopna sama doprovodit maminku v jejich posledních chvílích, zároveň ji však 
chtěla ušetřit nemocničního prostředí. Dohodli se s lékařem, že Eva kontaktuje 
nedaleký mobilní hospic, což udělala ještě téhož dne. 
Mobilní hospic, který Eva oslovila, reagoval velmi pružně a hned druhý den přijel k 
Evě domů lékař i se zdravotní sestrou. Dohodli se, jak bude jejich spolupráce 
vypadat, následně přivezli všechen potřebný zdravotnický materiál a pomůcky a 
vysvětlili Evě, na co vše a jak je třeba se připravit. Eva měla k dispozici pohotovostní 
tel. číslo, na které mohla v případě potřeby volat kdykoliv během dne i noci.  
Maminka zemřela o tři dny později. Doma, s plnou péčí, v laskavém prostředí, které 
znala.          …    (pokračování příště) 

Věděli jste, že: 
-	 Mobilní (domácí) hospic poskytuje lidem v terminální fázi onemocnění zdravotní a 
psychosociální péči v jejich domácím prostředí. Jeho členy je tým odborníků (lékař, 
zdravotní sestra, sociální pracovník, psycholog nebo duchovní, někdy také nutriční 
poradce). Cílem mobilního hospice je pomoci člověku v závěrečné fázi života, aby jeho 
odchod byl co nejdůstojnější a zároveň podpořit pečujícího a další blízké, aby 
doprovázení zvládli.



Charita Český Těšín informuje

-	 Péče mobilního hospice je zpravidla hrazena ze zdravotního pojištění. 
-	 Pro poskytování služeb mobilního hospice v domácím prostředí je nutná přítomnost osoby 
pečující (osoby blízké, rodinného příslušníka) 24h denně. 
-	 Lůžkový hospic: kromě mobilního hospice existuje také hospic lůžkový, což je zdravotnické 
zařízení poskytující péči lidem v terminálním stádiu onemocnění, o které nemůže být 
pečováno doma. Na rozdíl od nemocnic se v hospici řeší nejen mírnění symptomů nemoci a 
fyzické bolesti, ale také naplňování potřeb psychosociálních a spirituálních. Osoba blízká 
může být v hospici ubytována společně s pacientem a doprovázet jej. 
-	 Hospic (jak lůžkový, tak mobilní) poskytuje i psychologickou či duchovní podporu 
pozůstalým rodinám, mohou pomoci také se zařízením pohřbu a se souvisejícími 
formalitami. Věnují se podpoře pozůstalých. 

Napsala a na Vaše případné dotazy ráda odpoví  
Bc. Anna Jedzoková, sociální pracovnice SPOKO Pobeskydí, tel. 704 675 757

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	  

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Když se péče stává součástí   
                           domova 

Možná si to ani neuvědomujeme, ale stále více rodin dnes pečuje o své blízké v 
domácím prostředí. Touží jim dopřát nejen pohodlí domova, ale i blízkost rodiny, 
oblíbené jídlo a možnost žít důstojně tam, kde se cítí nejlépe. Péče ale neznamená jen 
podání léků nebo pomoc s hygienou. Znamená také čas na rozhovor, společné 
vzpomínání, procházky nebo třeba jen možnost cítit, že jsou stále součástí rodiny. 
Pokud se někdo ocitl v této situaci, dobře ví, jak náročné to může být. Proto jsme tady 
my. Naše charita poskytuje terénní služby, které pomáhají pečujícím rodinám 
zvládnout tuto zodpovědnou úlohu. Nabízíme osobní asistenci, pečovatelskou službu 
a domácí zdravotní péči, díky nimž mohou rodiny získat potřebnou podporu a jejich 
blízcí profesionální a laskavou péči. 



Víme, že jedním z nejtěžších okamžiků v životě je rozloučení s milovanou 
osobou. Proto klademe velký důraz na vzdělávání našich zaměstnanců, aby 
mohli poskytovat nejen odbornou, ale i citlivou a lidskou péči až do 
posledních chvil. Díky podpoře Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové se 
naši pracovníci budou dále vzdělávat v oblasti paliativní péče – naučí se, jak 
citlivě doprovázet umírající, jak předcházet vyhoření a jak využívat bazální 
stimulaci ke zlepšení kvality života klientů. 
Pokud byste chtěli získat více informací o našich službách, navštivte naše stránky 
www.ceskytesin.charita.cz. 

Mgr. Nikola Volf, projektový pracovník 
Charita Český Těšín

Římskokatolická farnost informuje

     Milí a vážení spoluobčané, přeji Vám krásný jarní a velikonoční čas a rád bych Vás 
informoval o dění v naší farnosti Domaslavice. 

1.)	V prvé řadě bych Vás rád pozval na připravovanou celostátní akci „Noc kostelů“, do 
které letos přihlašujeme náš kostel v Soběšovicích. Program bude probíhat v pátek 23. 
května po celý večer. Chystáme pasáže duchovní i hudební, také povídání o historii, na 
své si přijdou i milovníci vína – k dispozici bude ochutnávka toho mešního. Více se včas 
dozvíte na našich webových stránkách www.farnostdomaslavice.cz. nebo přímo na 
adrese www.nockostelu.cz. 

2.)	 V průběhu příštích měsíců také proběhne dlouho připravované restaurování 
jednoho ze vzácných a starobylých obrazů z kostela v Domaslavicích – Madony s 
Dítětem – inspirovaného italskou předlohou „La Madona Padrona delle Scuole Pie“ z 
kostela S. Pantaleo v Římě. Dílo pochází od neznámého autora a bylo darováno 
domaslavickému kostelu v průběhu 18. století jistým místeckým měšťanem z Frýdku-
Místku. O obrazu se od těch časů traduje, že má protimorové účinky. Obnovy obrazu 
se ujme mladá restaurátorka Barbora Peterková ze Soběšovic. Doufáme, že do 
jakubské pouti (27. 7.) bude obraz zářit v plné kráse opět na svém místě nad 
svatostánkem v našem farním kostele. Více o historii nejen obrazu se dočtete ve 
sborníku „Těšínsko v proměnách staletí“, který je k dispozici na internetové adrese 
https://www.muzeumct.cz/images/E-p%C5%99ed%C3%A1%C5%A1ky/
Tesinsko_v_promenach_staleti-16-Dejiny_kostela_v_H._Domaslavicich.pdf. 



INZERCE

3.)	 Další významnou událostí v životě naší farnosti je udílení tzv. biřmování v neděli 4. května. 
Po sedmi letech u této příležitosti navštíví naši farnost biskup ostravsko-opavský Martin David a 
26 kandidátům, kteří se připravují již od září loňského roku, zprostředkuje tuto „posilu NEBE“ na 
jejich další cestě, aby nejen žili podle své křesťanské víry, ale také ji dokázali předávat dál. 
Skupinu tvoří mladí křesťané ve věku od 15 let, ale také dříve narození, kteří se s vírou ve svém 
životě setkali později a chtějí nyní prohloubit její prožívání. 

4.)	 Chci Vás také srdečně pozvat k posezení ve venkovním areálu v blízkosti kostela v 
Domaslavicích. Tato plocha je určena k odpočinku pro tělo i pro duši a je nyní doplněna o 
dekoraci „venkovského stylu“ a o další lavičky, které nám darovala farnost Frýdlant z kaple 
tamního domova seniorů. 
Na závěr srdečně děkuji obcím a jejich zastupitelům za podporu naší činnosti a pokračujících 
úprav a oprav i provozu našich chrámů i jejich okolí, které jsou otevřené široké veřejnosti. 
Děkujeme také za štědré finanční příspěvky jednotlivců i skupin. Těší nás, že můžeme přispívat k 
rozvoji života našich obcí v oblasti kultury a ducha.  

Přeji vše dobré každému z Vás i nám všem společně! 
Mgr. Jan Vecheta,  

za katolickou farnost Domaslavice
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